

2025年9月

23

星期二

乙巳年八月初二

今日4版

第109期(总第5584期)

主办:中共重庆市南川区委员会 重庆市南川区人民政府

出版:南川区融媒体中心 准印证号:(渝)2025529

服务决策  
关注民生



南川发布

今日南川

## 市委常委会举行会议

# 深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神 研究部署持续推进城市更新等工作

市委书记袁家军主持并讲话

重庆日报讯(记者 卢志民)9月19日上午,市委常委会举行会议,深入学习贯彻习近平总书记在出席2025年上海合作组织峰会期间发表的系列重要讲话精神,深入学习贯彻习近平总书记在听取中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年纪念活动总结报告时的重要讲话精神和给全国特岗教师代表的重要回信精神,审议重庆市持续推进城市更新三年行动计划(2025—2027年),研究部署有关工作。

市委书记袁家军主持会议并讲话。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记在出席2025年上海合作组织峰会期间发表的系列重要讲话精神,深刻把握上合组织“四个率先”的开创性成果、历史性成就,深刻把握全球治理倡议的丰富内涵和更好发挥上合组织功能“五个坚持”的重要要求,进一步立足重庆资源禀赋,拓展载体平台,按照习近平总书记对重庆提出的在推进共建“一带一路”中发挥带动作用重要指示精神,自觉在发挥带动作用重要指示精神,自觉在

国家总体外交大局中找准契合点、发力点,持续拓展与上合组织国家在能源、绿色产业、数字经济、教育科技等领域交流合作,为服务全国大局作出重庆贡献。

会议指出,要深入学习贯彻习近平总书记在听取中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年纪念活动总结报告时的重要讲话精神和给全国特岗教师代表的重要回信精神,审议重庆市持续推进城市更新三年行动计划(2025—2027年),研究部署有关工作。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记在中央城市工作会议上的重要讲话精神,深化改革创新,强化数智赋能,健全完善“规建运治”一体化实施机制,努力打造城市更新标志性成果,加快建设创新、宜居、美丽、韧性、文明、智慧的现代化人民城市。要突出除险清患,以“绣花功夫”推进城市危旧房、城中村改造,着力消除老旧管线、建筑外墙等方面存在的安全隐患,全力提升城市本质安全水平。要提档升级城市基础设施建设,推进中心城区缓堵畅行,努力破解停车难、充电难等群众急难愁盼问题,更好把城市工作

做到群众心坎上。要提升便民服务质量,持续提高城市公共服务水平,加快补齐社区食堂、养老、托育等“一老一小”服务短板,提质建设“15分钟高品质生活服务圈”。要注重产业融合,把建设智能网联新能源汽车之都、低空经济创新发展之城同城市更新有机衔接,前瞻布局充换电、低空起降等配套设施,不断增强城市产业发展的集聚带作用。要树牢经营城市理念,创新城市更新投融资模式,探索政府引导、企业参与、受益主体共担有效路径,有效盘活城市闲置资源,不断激发城市发展活力动力。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记在中央城市工作会议上的重要讲话精神,深化改革创新,强化数智赋能,健全完善“规建运治”一体化实施机制,努力打造城市更新标志性成果,加快建设创新、宜居、美丽、韧性、文明、智慧的现代化人民城市。要突出除险清患,以“绣花功夫”推进城市危旧房、城中村改造,着力消除老旧管线、建筑外墙等方面存在的安全隐患,全力提升城市本质安全水平。要提档升级城市基础设施建设,推进中心城区缓堵畅行,努力破解停车难、充电难等群众急难愁盼问题,更好把城市工作

(原载《重庆日报》9月20日1版)

## 我区与中国中医科学院西苑医院签署合作协议

付嘉康李秋艳出席

势明显。

未来,西苑医院将在专科指导、人才培养、教学科研、远程医疗、双向转诊等领域,为我区提供更加优质的中医药服务,满足人民群众日益增长的健康需求。

付嘉康对中国中医科学院西苑医院专家团队一行来南川表示热烈欢迎。他指出,本次合作既是中国中医科学院西苑医院践行“下沉优质医疗资源、赋能基层健康发展”的生动实践,更是南川立足自身发展需求,主动“借梯登高、补短板强弱项”的战略抉择。南川将以此签约为起点,与西苑医院深度绑定、同频共振,在

中医药科研创新突破、专业人才梯队培育、临床诊疗能力提升等核心领域,开展更高层次、更宽领域的合作,共同探索中医药传承创新的南川路径。希望西苑医院充分发挥“国家队”优势,从重点学科建设、医疗质量标准化管理、骨干人才培养、等級医院创建指导、中医药康养深度融合等多个维度,给予南川全方位、系统性支持,推动南川中医药服务能力实现质的飞跃,让更多群众受益于中医药发展成果。

李秋艳在讲话中表示,南川是中医药生长的沃土与宝库,尤其是金佛山得天独厚的生态环境,孕育

了2000余种药用植物,为“中医药+康养”融合发展提供了天然优势,形成了门类齐全的中成药产业发展格局。当前,西苑医院正全力构建“一体四面”大西苑格局,聚力打造国家“六中心”引领高地,充分发挥中医药“走出去”的窗口作用,推动中医药国际化进程。中医药传承是一场跨越千年的“接力跑”,优质医疗资源下沉是回应民心的“双向奔赴”。西苑医院将秉持需求导向、精准对接、长效运行的原则,充分发挥优质中医药资源、先进技术理念、成熟管理经验等优势,与南川区中医医院携手打造川渝地区中医药协同发展南川样板,让更多百姓就近就医享受优质高效的健康服务。

签约仪式上,双方还围绕南川区优势中医药资源开发与康养项目建设进行了深入探讨交流。

## 南川页岩气田累计产量突破100亿立方米



9月16日,华东油气分公司南川页岩气田在历经8年勘探与开发后,累计产量突破100亿立方米。该产量相当于1430万吨标准煤的清洁能源,可满足4000万户家庭全年用气,并减少二氧化碳排放超2000万吨。

南川页岩气田是我国首个实现常压页岩气规模开发的气田。目前,该气田已探明三个千亿立方米级连片含气区带,累计探明储量达3203亿立方米,建成产能40亿立方米,现日产气500万立方米,年产气19亿立

方米。作为“川气东送”工程重要气源地之一,该气田持续为长江中下游地区稳定供应清洁能源。

沈志军 张培先/文 何能举/图

奋进新征程 加快建设渝东生态新城

## 优化营商环境

### 我区推行“信用+执法”监管 为优化营商环境注入法治新动能

本报讯(通讯员 刘敏 姚秋怡)“您好,我们是执法人员,现拟对您单位开展执法检查,请出示‘企业码’以便扫码入企。”近日,区卫生健康委执法人员通过扫描“企业码”,依法对我区超市、美发店等场所的卫生许可证公示、从业人员健康体检及卫生检测信息等事项进行逐一检查,全面排查卫生安全隐患,规范商场经营。

为持续优化法治化营商环境,提升行政执法效能,区司法局近日联合区教委、公安、住建委、城市管理、卫生健康委等多个执法部门及南城街道共21名执法人员组成“一支队伍”,运用“信用+执法”模型,依法对新世纪百货南川商都、名润广场等商业综合体及连锁超市开展“综合查一次”组队式执法检查。

本次“综合查一次”包括14项检查事项。各执法单位依托“执法+监督”数字系统,事前调用“信用+执法”模型发布检查任务。系统根据企业信用等级自动设定差异化抽查比例,科学确定检查频次和强度,实现“信用越好,检查越少”的精准监管目标。

检查过程中,执法人员通过扫描“企业码”,实时获取企业信用等级、经营范围、历史检查记录等信息,系统自动生成差异化检查清单。对信用良好企业,聚焦安全管理制度、消防设施、用电用气安全等核心领域,减少常规干扰;对高风险企业则强化靶向监管,倒逼合规经营,有效落实“非必要不打扰”的柔性执法理念。

区司法局还依托“信用+执法”平台构建“事前预警、事中监管、事后修复”全链条机制,为高信用企业开通“绿色通道”,提供合规指导与政策咨询等增值服务;对轻微违规实施“首违不罚”“轻微免罚”,并引导企业通过平台完成信用修复。

(下转第二版)